



Краевая
массовая
газета

Издается
с 12 августа
1917 года



www.ap22.ru

Алтайская ПРАВДА

Среда,
8 июня,
2016 год

№ 101

(29242)



4 680009 580978

Объективно и оперативно обо всем



НОВОСТИ

Грамотным собеседникам



Инна Рыкова: «Проекты молодежи поддерживаются на федеральном уровне».

Вчера на форуме «Алтай. Точки Роста» работали эксперты Министерства финансов РФ. Они сообщили, что Алтайский край вошел в число нескольких пилотных регионов страны, где будет реализован проект «Бюджетная грамотность для старшеклассников».

Руководитель центра отраслевой экономики научно-исследовательского финансового института Минфина России Инна Рыкова занимается развитием



Иностранная делегация – участники форума.

территории. Она в числе тех ученых, которые проводят экспертизу многих крупных проектов в стране. Это особые экономические зоны, индустриальные кластеры, технопарки.

– Нам очень важно, чтобы молодежь поняла: их проекты поддерживаются на федеральном уровне, – говорит эксперт. – Нам необходима инициатива молодежи в самых различных сферах – от агропромышленного комплекса до инфраструктуры.

Заместитель директора Института развития финансовых рынков Наталья Абалякина рассказала о реализации проекта «Бюджетная грамотность для старшеклассников» на территории края. Он направлен на развитие знаний молодежи, формирование гражданской позиции. Проект дает ответы на вопросы: как стать ответственными налогоплательщиками,

успешно ориентироваться в бюджетном процессе.

– В этом году Министерство финансов РФ рассмотрело 22 региона в качестве пилотных, для того чтобы апробировать проект, – говорит Наталья Абалякина. – Алтайский край выступил наиболее активным участником и безусловным победителем в голосовании экспертного совета. С сентября в десяти образовательных учреждениях региона начнется тестирование проекта. Оно нацелено на то, чтобы проверить, как действует на практике разработанная образовательная программа.

Проект направлен не только на детей, но и родителей, учителей. Уже создан специальный методический комплекс, который будет передан в школы края.

– Практика показывает, что учителя испытывают сложности со знанием бюджета, – отмечает Инна Рыкова. –



Еще в течение двух дней предстоит напряженная работа.

Поэтому обучение начнется с них. После того как поймем, что учителя готовы говорить о бюджете чуть шире, приступим к работе с детьми.

В рамках проекта предполагаются встречи с финансистами, экспертами, представителями муниципалитетов, где и дети, и родители, и учителя могут задать интересующие вопросы. В целом, по мнению экспертов, Алтайский край является одним из наиболее активных участников проектов отечественного кино.

Тему развития малых территорий обсуждают на площадке «Менеджмент культурных проектов». Многие представленные там проекты направлены на популяризацию отечественного кино. Благодаря проекту «Вязьной кинолентой» жители сел смогут посетить тематические вечера, смотреть советские фильмы на большом

экране. Авторы планируют устраивать выездные кинолентерии.

Кирилл Пакин из Омска разработал интернет-портал «Как пережить кризис».

– Это сайт для тех, кто ищет нестандартные решения во время непростой экономической ситуации во всех сферах повседневной жизни, а экспертами будут выступать люди, которые поделятся советами бюджетного досуга, – рассказывает молодой человек.

«Алтай. Точки Роста» продолжит свою работу до 11 июня. Отметим, что в этом году Росмолодежь проводит беспрецедентную форумную кампанию. Фонд грантовой поддержки молодежи по всей стране составит около 250 млн рублей. На лучшие проекты участников нашего форума направят примерно 5 млн рублей.

Кристина ЛИБЕР, Евгений НАЛИМОВ (фото)

КРАТКО

В центре внимания – оборонзаказ

С 27 по 30 июня Алтайский край примет Международный форум «Электронная неделя на Алтае». Одним из ключевых мероприятий, включенных в программу форума, станет «Круглый стол» под названием «Государственный оборонный заказ: реализация на практике с учетом новаций и типичных ошибок участников», он пройдет 29 июня.

Актуальность мероприятия связана с тем, что уровень контроля и ответственности в вопросе закупочных процедур значительно возрос. С 1 июля 2015 года вступила в силу новая редакция Федерального закона «О государственном оборонном заказе», утвердившая новый порядок финансирования работ и новые правила заключения и исполнения государственных контрактов. С 1 сентября минувшего года введен режим специальных счетов в полномоченных банках, установлены дополнительные ограничения для участников гособоронзаказа.

Организаторы «круглого стола» предлагают обсудить последние изменения в законодательстве и обменяться опытом.

На форум приглашены представители управления контроля размещения государственного заказа Федеральной антимонопольной службы (центральный аппарат), банков, федеральных электронных торговых площадок и другие. Эксперты обсудят вопросы взаимодействия, контроля в сфере гособоронзаказа, ответственности за нарушения законодательства в этой области и др.

Организаторами площадки выступает Ассоциация поставщиков государственного заказа при поддержке Федеральной антимонопольной службы РФ. «Круглый стол» по гособоронзаказу пройдет в концертном зале «Сибирь»: г. Барнаул, пр. Ленина, 7. Участие по предварительной регистрации на сайте <http://itucconf.ru>.

Вадим КУЛЕШОВ

Танцы, песни, дегустации

В Барнауле готовятся ко Дню России.

12 июня в различных частях краевого центра пройдут праздничные мероприятия. На площади Сахарова развернется главное гуляние. Здесь состоится фестиваль национальных культур «Я горжусь тобой, Алтай!». Гости попробуют традиционные блюда народов, живущих в нашем регионе, сфотографируются в национальных костюмах – русских, татарских, кумандинских. На сцену в этот день выйдут известные на Алтае исполнители – Лев Шапиро, Александр Волокитин. Приедет поздравить барнаульцев московская певица Ирина Дубцова. Вечером прогремит салют.

В городских парках культуры и отдыха для детей и взрослых тоже подготовят много сюрпризов. Например, в «Солнечном ветре» состоится программа «С любовью к России», в «Лесной сказке» запланирован творческий карнавал «Танцуй, Россия!».

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

ДЕТСКИЙ ОТДЫХ

Лето для кадета!



Мальчишкам в учебно-полевом лагере очень нравится.

Рядом с ЗАТО Сибирский работает летний учебно-полевой лагерь Алтайского кадетского корпуса. В этом году он стал международным, в смене приняли участие воспитанники мужского лицея из Казахстана.

Для кадетов учебно-полевые сборы проходят уже пятнадцатый год подряд. Этим летом там собрались 156 ребят с 7 по 11 класс. Большинство из них – учащиеся Алтайского кадетского корпуса и Барнаульской кадетской школы. Эти мальчишки готовят себя к военной службе, поэтому пожить в армейских условиях для них особая радость.

Учебно-полевой лагерь разместили в тихой роще и напоминает настоящий

армейский городок. Есть даже КПП, дежурный кабинет строго смотрит на нас и без разрешения директора лагеря шлагбаум не поднимает. Мальчишки живут в армейских палатках, у входа на деревянной полке в ряд стоят солдатские котелки. В них кадеты хранят сухой паек. А на обед школьники ходят в настоящую солдатскую полевую столовую: в земле роется особая формы траншея, в ней удобно сидеть, а стол заменяет грунт.

Наталья Копылова, заместитель директора по воспитательной работе Алтайского кадетского корпуса, рассказывает:

– Для ребят у нас хорошее питание. Каждый день учебные тренировки по военным дисциплинам: рукопашному бою, топографии, минометному делу, стрельбе. Постоянно проходят спортивные меро-

опеки имени В.Я. Шишкова, они рассказали про издательские проекты Алтайского края и познакомили ребят с книгой про нашего известного фронтовика, прототипа памятника «Алеша» в Болгарии, Алексея Ивановича Скурлатова, которая вышла в губернаторской серии «Алтай. Судьба. Эпоха». Ребята узнали удивительную фронтовую биографию Алексея Ивановича. Кстати, песня «Алеша» постоянно звучит в лагере на вечерних программах.

Кадет Сергей Черкасов поделился с «АП»:

– В лагере мне очень нравится, каждый день много нового и интересного. Особенно нравятся занятия по стрельбе и рукопашному бою. И зарядка по утрам здесь армейская.

На днях в учебно-полевом лагере прошли соревнования по стрельбе. Лучшие результаты показали Ярослав Кузнецов, Дмитрий Зайцев, Владлен Подкавыков, Сергей Черкасов.

Закончится смена в лагере 11 июня традиционным прощальным костром.

Наталья СОХАРЕВА (фото автора)



В тентах армейских палатках живут кадеты.

Золотая медаль полевой «Звезды»

Представленная на XVI Международной агропромышленной выставке «Золотая Нива-2016» в Краснодарском крае тяжелая дисковая борона БДТ-7,62 «Звезда» разработки Алтайского научно-исследовательского института технологии машиностроения (АНИТИМ) получила высокую оценку и была отмечена золотой медалью участника форума.

«Звезда» была «зажжена» конструкторами предприятия в рамках реализации проектов Алтайского кластера аграрного машиностроения благодаря гранту губернатора Алтайского края для поддержки инновационной деятельности машиностроительных предприятий края.

Новая «Звезда», как и другие разработки специалистов АНИТИМа, будет представлена и на «Всероссийском дне поля», который пройдет в нашем крае на территории Сибирского агропарка в поселке Прутском Павловского района в середине июля.

К этому масштабному празднику готовятся и другие алтайские производители сельхозтехники. Так, компания «Алмаз», в которую входит торговый дом с одноименным названием, Рубцовский завод запасных частей и Рубцовский проектно-конструкторский технологический институт, представят на всероссийском сельхозфоруме свои новинки в области сельхозтехники. В том числе навесной плуг с регулируемой шириной захвата FINIST ПЛНР-6 40 и плоскорез-глубококорыльный STAVR ПП-7, применяемый для глубокого рыхления уплотненного непромокаемого слоя почвы.

Константин СОМОВ

Наши в Германии

Алтайская компания «СиСорт» обзавелась своим представительством в ФРГ.

Теперь любой заинтересованный в оборудовании европейец может приехать в Дрезден, посмотреть фотосепараторы алтайской компании и протестировать их на своем продукте, заказать аппарат нужной комплектации, а также получить сервисные услуги, сообщили в компании «СиСорт».

Представителем алтайского предприятия стал опытный специалист – Тильман Бартель, который занимается продвижением фотосепараторов уже много лет. До того как принять предложение «СиСорт», он представлял в Германии интересы одного из мировых производителей такого оборудования. Прежде чем принять решение о сотрудничестве, он на несколько недель прилетал в Барнаул, чтобы посмотреть, как производят фотосепараторы, провести пробные сортировки, а также познакомиться с коллективом. По результатам этой поездки г-н Бартель принял предложение «СиСорт».

Дали по полтора миллиона

На минувшей неделе 11 начинающих фермеров в Алтайском крае получили государственные гранты.

В Главном управлении сельского хозяйства региона (ГУСХ) прошло второе в этом году заседание межведомственной комиссии, где были рассмотрены проекты претендентов на получение грантов по программе поддержки начинающих фермеров.

На этот раз решением комиссии одиннадцать проектов признаны перспективными. Как сообщают в ГУСХ, на их реализацию будет направлено 16,5 млн рублей государственных средств. Все бизнес-планы нацелены на развитие молочного и мясного скотоводства.

В общей сложности с начала этого года в программу вошли 44 хозяйства, на развитие которых предусмотрено 66 млн рублей государственных инвестиций.

Отрадно, что в этом году государство выделило на развитие в крае фермерства в 2,6 раза больше средств, чем в прошлом году.

Евгений ШУМИЛОВ

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПОДПИСКА-2016

Уважаемые читатели!

Напоминаем, что с 1 мая газета «Алтайская правда» объявила старт акции «Удачная подписка – лето 2016».

Читателей, оформивших подписку в срок с 1 мая до 30 июня 2016 года, ждут призы и подарки. Все, что нужно для участия в розыгрыше, – прислать ксерокопии подписных квитанций на II полугодие 2016 года или принести в редакцию (656049, г. Барнаул, ул. Королёнка, 105). Каждый сотый участник акции становится победителем. Их имена определяет редколлегия методом обратного отсчета. Срок проведения акции – с 1 мая по 30 июня 2016 года. Организатор акции – КГУП газета «Алтайская правда».

О правилах проведения акции, количестве призов, сроках, месте и порядке их получения можно узнать на нашем сайте www.ap22.ru.

На правах рекламы.

ПРОГНОЗ

в крае	СЕГОДНЯ	в Барнауле
	Ветер восточный, 4-9 м/сек, порывы до 10-15 м/сек, без осадков.	
	+26° +31°	+27° +29°
в последующие двое суток в крае		
9 июня	ночь Ветер юго-восточный, 3-8 м/сек, с усилением до 15 м/сек, по краю дождь, гроза.	
день	+14° +19°	
	+28° +33°	
10 июня	ночь Ветер юго-восточный, 3-8 м/сек, с усилением до 15 м/сек, по краю дождь, гроза.	
день	+14° +19°	
	+28° +33°	

СИТУАЦИЯ

Карьеру нужен хозяин

До конца этого года на Пуштулимском и соседнем с ним Дуковском месторождениях должны пройти аукционы на право добычи мрамора. Власть Ельцовского района с нетерпением ждут прихода ответственного инвестора.

В 2020-м селу Пуштули, что в Ельцовском районе, исполнится 200 лет. История его обычна и необычна. Жили там в начале 30-х годов прошлого века около 1800 человек – почти в два с половиной раза больше, чем сейчас, занимались, как и их соседи, сельским хозяйством, пока в 1939 году по заданию Метростроя и Управления строительства Дома Советов в Москве неподалеку от Пуштули не были разведены залежи мрамора. Уже перед войной его начали добывать, нанять рабочих в карьер, который тогда назывался «Восточный». И Пуштулим из села обычного, выражаясь современным языком, стал поселением аграрно-промышленным. Таковым он до недавнего времени и был...

Дорогая моя столица...

Начиная с последних довоенных лет Пуштулимский карьер работал на Москву, в 1972 году здесь началась полноценная промышленная добыча мрамора. Им были облицованы станции метро «Парк культуры» и «Автостанционная» в Москве, Кремлевский Дворец съездов, аэропорт Шереметьево. Это месторождение активно эксплуатировалось и в современной России – в 1990 – 1998 годах, а в 1999 году в рамках программы о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве между правительством Москвы, администрацией Алтайского края и правительством Республики Алтай было создано ОАО «МКК-Алтаймраморгранит» – «дочка» холдинговой компании «МККХолдинг», созданной на базе московского камне-резного завода. Балансовые запасы месторождения были скорректированы, и на начало 2004 года они составляли 495,9 тысячи кубических метров. В том же году москвичи вы-



Старший маркшейдер Борис Радугин толк в мраморе знает.



Пуштулимский карьер сегодня. Тишина.

«КОГДА РАБОТАТЬ НАЧНЁМ?»

Первой ласточкой, известившей о возможности изменения ситуации на преобладающем в запустении и постепенно затгиваемом глиной Пуштулимском карьере, стал в марте 2015 года отзыв Федеральным агентством по недропользованию лицензия на его разработку у «МККХолдинга». Затем было объявлено и о проведении аукциона на право пользования недрами Пуштулимского и соседнего с ним (менее

«Равного по плотности, рисунку и сочетанию цветов пуштулимскому мрамору в мире нет».

значимого) Дуковского месторождения мрамора. Такие аукционы должны пройти до конца нынешнего года. И те, кто не понаслышке знаком с возможностями Пуштулимского карьера, имеют и имеют возможность любоваться красотой добываемого там мрамора, уверены, что люди, решившие вложить свои деньги в это дело, однозначно не прогадают.

Ведь даже из отходов производства, некондиционных кусков пуштулимского мрамора, камнерезы из Новокузнецка, и не только они, делают отменные вазы, раковины, подставки и другие изделия.

По словам главы администрации Ельцовского района

Владимира Басалаева, переоценить значимость этого карьера для района невозможно – это рабочие места, налоги, развивающаяся инфраструктура. Пока карьер работал, он давал значительные налоговые отчисления в бюджет района, выплачивался гарантированная зарплата 70 рабочим, развивалась социальная сфера.

– Для Пуштулима это было градообразующее предприятие, и без него село понемногу приходит в упадок, – сетует он. – Мы очень надеемся и стараемся со своей стороны сде-

рьера по-прежнему живут в Пуштулиме. При встрече как один спрашивают: «Когда опять работать начнем?» И если найдется человек, который купит карьер и положит достойную зарплату людям, проблем с воссозданием трудового коллектива у него не будет. Оставят землю и коров, – улыбается Борис Радугин, – и вернуться к камню.

За годы работы в Пуштулиме Борис Радугин собрал небольшую, но действительно яркую коллекцию обработанных образцов местного мрамора – 18 видов, цветов и оттенков. Вот бы на них взглянуть потенциальным инвесторам! Рядом с ними образцы из других мраморных карьеров – Карелии, Саяногорска, Урала. Не надо быть специалистом, чтобы увидеть явное преимущество пуштулимского камня.

Администрация края, естественно, заинтересована в том, чтобы в регионе была добыча мрамора и налажена его обработка, – говорит начальник отдела промышленности и строительных материалов Алтайглавстрой Валерий Жарков. – Возможность этого карьера, конечно, значительно превышает наши потребности, потому планируется поставка нашего мрамора за пределы региона, а возможно, и страны. В настоящее время мы занимаемся поиском инвесторов для этого проекта, надеемся, что они примут участие в аукционе и, как результат, работы здесь возобновятся.

Константин СОМОВ

ДАТА

Надежда и поддержка

В термин «соцзащита» каждый житель Алтайского края вкладывает свое понимание жизни и надежды. У многодетных мам она связана с благополучием ребятишек, у пенсионеров – с компенсациями по оплате коммунальных услуг и взносов на капремонт, у семей со скромным доходом – с тем, что их дети смогут провести лето в оздоровительном лагере.

А вот что это такое с точки зрения строгой науки статистики. Около трети жителей Алтайского края являются получателями различных видов социальной поддержки, в общей сложности она состоит из более чем 80 социальных выплат: пособия семьям с детьми, единовременные и ежемесячные денежные выплаты, субсидии и компенсации на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. При этом около 400 тысяч человек получают сразу несколько мер социальной поддержки самого широкого спектра. Так, ежемесячно на их обеспечение из средств консолидированного бюджета Алтайского края расходуется более 1,3 миллиарда рублей. Все обязательства по предоставлению мер социальной поддержки исполняются в полном объеме. Речь идет не только о выплатах пособий и компенсаций, но и о таких основополагающих событиях в жизни человека, как улучшение жилищных условий. В рамках реализации указа президента в Алтайском крае из числа вставших на учет после 1 марта 2005 года обеспечено жильем 7599 ветеранов Великой Отечественной войны. Площадь приобретенных жилых помещений составляет 344 тысячи кв. м, общая сумма реализованных средств – 7407,1 млн руб.

Дорогие сотрудники профильных служб и ведомств, примите от редакции «Алтайской правды» поздравления с вашим профессиональным праздником. Пусть вернется к вам вся та забота, которую вы дарите людям.

Тамара ПОПОВА

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

8 июня – День социального работника

Уважаемые работники и ветераны социальной сферы! Поздравляю вас с Днем социального работника!

Это праздник людей, посвятивших себя благородному делу – помощи гражданам, нуждающимся в особой заботе и защите. В текущем году у социальных служб в Российской Федерации 25-летний юбилей. Годы становления прошли в напряженной самоотверженной работе.

Сегодня системой социальной защиты Алтайского края предоставляется 85 видов материальной поддержки ветеранам войны и труда, одиноким пенсионерам, инвалидам, малообеспеченным гражданам и многодетным семьям. Ежегодно на эти цели направляется более 15 миллиардов рублей. Кроме того, населению оказываются социально-бытовая, юридическая, психологическая помощь и консультационные услуги.

Сердечно благодарю социальных работников за нелегкий труд, ответственное отношение к делу, а также за отзывчивость, чуткость и внимание к судьбам земляков, нуждающихся в поддержке!

Желаю крепкого здоровья, мужества, терпения, оптимизма и успехов в благородном труде!

Губернатор Алтайского края А. КАРЛИН.

Уважаемые работники и ветераны социальной сферы!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем социального работника!

Ваша работа требует очень большой самоотверженности, терпения, любви и внимания к людям. Изюминку в день помогать тем, кто слабее, кто нуждается в помощи, добрым ли словом, конкретным поступком – средним человеку подвигу. Легко быть героем один миг, гораздо сложнее посвятить этому жизнь, все время трудиться, отдавая силы, заботу, всего себя.

Более десяти тысяч человек отмечают сегодня в крае этот праздник. Это – неравнодушные люди, настоящие профессионалы своего дела. На хрупких плечах этих женщин (а не секрет, что большинство соцработников – именно женщины, ведь такая черта, как милосердие и забота о ближних, больше присуща в первую очередь все-таки слабому полу) лежит груз заботы о пожилых людях и ветеранах, сиротах и инвалидах, попавших в сложную жизненную ситуацию.

И помимо физического ухода люди получают очень важную психологическую поддержку: они понимают, что не одиноки, что государство в лице социальных работников всегда готово прийти к ним на помощь.

Дорогие работники соцзащиты! От всего сердца благодарю вас за самоотверженный труд, желаю крепкого здоровья, успехов, благополучия, счастья!

Председатель Алтайского краевого Законодательного Собрания И. ЛООР.

КРАТКО

Экспортёрам – бесплатно

Экспортёры и резиденты бизнес-инкубатора могут бесплатно разместить информацию о своей компании в ежегодном каталоге товаров Алтайского края.

Для этого необходимо прислать информацию на электронную почту exportaltai22@gmail.com до 14 июня. Со списком необходимых данных можно ознакомиться на сайте Алтайского центра поддержки экспорта по адресу: export.t2.ru/news/352.

Справочник издается в целях продвижения продукции алтайских товаропроизводителей, стимулирования спроса на нее в регионах Сибирского федерального округа и Российской Федерации.

Евгений ШУМИЛОВ

РЕГИСТРАЦИЯ НЕДВИЖИМОСТИ

В едином реестре

С 1 января 2017 года вступает в силу новый закон о государственной регистрации права на недвижимость. Гражданам разрешат ставить квартиру на кадастровый учет и регистрировать на неё право одновременно, а обязательное в настоящее время свидетельство потеряет свою силу.

Подробнее о правовом акте рассказал руководитель управления Росреестра по Алтайскому краю Юрий КАЛАШНИКОВ.

НОВЫЙ ЗАКОН

– Юрий Винтерович, закон предусматривает появление Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН). Как он будет сформирован?

– Единый государственный реестр недвижимости объединит в себе сведения, которые содержатся в настоящее время в Государственном кадастре недвижимости (ГКН) и Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним (ЕГРП). В ЕГРН войдут реестр объектов недвижимости, реестр прав, их ограничений и обременений недвижимого имущества, а также реестр границ.

При создании ЕГРН будут сформированы точные и полные данные об объектах недвижимости. Это очень важно как для улучшения инвестиционного климата в Алтайском крае, так и для целей налогообложения.

Почувствуют на себе преимущества и конкретные пользователи услуг Росреестра, ведь единый информационный ре-

сурс позволит снизить риски операций на рынке недвижимости, устранить дублирование сведений о недвижимости, повысить их достоверность, минимизировать ошибки. А так как ведение ЕГРН предусмотрено преимущественно в электронной форме, к минимуму будет сведен и бумажный документооборот.

В целом Росреестр делает ставку на развитие бесконтактных технологий взаимодействия с гражданами и бизнесом. Тем самым решается сразу две задачи: государственные услуги становятся проще и доступнее, ликвидируется питательная среда для коррупции.

– Какие новости ожидают жителей Алтайского края?

– Одно из главных – возможность подачи заявления из любого места, независимо от местонахождения объекта. Кадастровый учет, государственная регистрация возникновения и перехода права будут подтверждаться выпиской из ЕГРН, а регистрация договора или иной сделки – специальной регистрационной надписью на документе, выражающем содержание сделки. Удостоверение проведенного учета и государственной регистрации прав свидетелем новым зако-



По проекту нового закона кадастровой оценкой недвижимости займутся госучреждения.

ном не предусмотрено. То есть привычно всем свидетельство о регистрации права фактически упразднено. Кроме этого установлено право внесения в ЕГРН сведений без участия заявителей, например, в случае изменения вида разрешенного использования земельного участка. Увеличены сроки, на которые приостанавливаются учет и государственная регистрация: до трех месяцев по решению государственного регистратора (за исключением отдельных случаев) и до шести месяцев по инициативе заявителя. Данная норма необходима, например, при длительном процессе восстановления утраченных документов.

Новым законом отменено требование об обязательном предоставлении юридическими лицами учредительных документов, Росреестр самостоятельно должен запросить их во всех случаях. При этом за юристом остается право подать такие документы по собственной инициативе. Напомним, что на сегодня юридическое лицо обязано представить при проведении регистрации прав как учредительные документы, так и их копии.

Проще с новым законом станут и застройщикам. Например, в случае постройки многоквартирного дома (бездеятельности органов и лиц при государственной регистрации прав, в том числе ответственность органа по регистрации прав, го-

сударственных регистраторов прав, нотариусов, приведшие к возникновению убытков у граждан и юридические лица.

– А как обстоят дела со сроками оказания государственных услуг Росреестра в Алтайском крае? Используются ли для этого новые технологии и сервисы?

– Управление опережает установленный показатель 2016 года по срокам регистрации в 10 раз по сравнению с тем же периодом 2015 года. В январе – мае 2016 года поступило более 350 заявлений о пересмотре результатов определения кадастровой стоимости в отношении 400 объектов недвижимости, 99,5% из которых земельные участки. В основном оспаривают оценку юридические лица.

– Какой процент решений об установлении кадастровой стоимости в размере рыночной?

– Решение о пересмотре кадастровой стоимости и об установлении ее в размере рыночной принято с начала 2016 года в отношении 5% от общего числа заявлений. Суммарная величина кадастровой стоимости объектов недвижимости после оспаривания в комиссии снизилась на 231 млн рублей (только за май текущего года – на 59 млн рублей). Невысокий процент положительных решений обусловлен низким, по мнению членов комиссии, качеством отчетов об оценке рыночной стоимости.

Оспорить ее результаты можно в суде или в комиссии

– В СМИ активно обсуждается законопроект о передаче полномочий по определению кадастровой стоимости жилья государственным оценщикам. Как, по вашему мнению, это поможет исправить ситуацию?

– Сегодня отсутствует единая методика проведения кадастровой оценки, а квалификация независимых оценщиков зачастую подвергается сомнению. Именно поэтому для повышения качества кадастровой оценки рассматривается проект закона о передаче функций кадастровой оценки государственным бюджетным учреждениям, которые будут созданы в каждом субъекте РФ, в том числе в Алтайском крае.

Государственные оценщики будут предоставлять детальные разъяснения по определяемой ими кадастровой стоимости, рассматривать обращения об исправлении ошибок, отслеживать состояние рынка. По мнению Росреестра, законопроект повысит контроль над результатами кадастровой оценки и позволит избежать излишней коммерциализации данных работ. Кроме того, есть уверенность в том, что введение единой методики оценки кадастровой стоимости имущества сделает налогообложение недвижимости более справедливым как для граждан, так и для представителей бизнеса.

Екатерина ДИОГЕНОВА

ПАНОРАМА

На вершине рейтинга

Бийчанин Сергей Каменский продолжает вести борьбу за олимпийскую путёвку в Рио-де-Жанейро.

8 июня в подмосковном спортивно-стрелковом комплексе «Лисья нора» завершился открытый Кубок России по пулевой стрельбе.

Заслуженный мастер спорта Сергей Каменский занял второе место в стрельбе из пневматической винтовки с 10 метров. Победу одержал Евгений Панченко из Свердловской области, замкнул призовую тройку москвич Александр Дрягин. Кроме того, бийчанин стал бронзовым призёром в стрельбе из малокалиберной винтовки из трёх положений с 50 метров. Причём вице-чемпион мира в этом виде программы показал лучший результат в квалификации.

Олимпийский отбор завершится на личном чемпионате России, который в начале июля состоится также в «Лисей норе». На Игры отправятся по двое спортсменов в каждом упражнении, которые в российском рейтинге окажутся в двойке лучших. Сергей Каменский по-прежнему занимает ведущие позиции сразу в трёх упражнениях.

Трёхпудовые игрушки

Алтайские зиревки завоевали медали на престижных соревнованиях.

В Санкт-Петербурге, где проходил международный турнир «Белые ночи», являющийся этапом серии Гран-при, блестяще выступил Павел Лесных. Он занял первое место в часовом марафоне в упражнении «толчок гири 32 кг», совершив 855 подъёмов.

Тем временем в Ярославле состоялся чемпионат России по гиревому спорту, где отличился Константин Баев. Победитель первенства мира среди юниоров завоевал серебряную медаль в весовой категории до 73 кг. В первом упражнении он толкнул за десять минут две 32-килограммовые гири 123 раза, а во втором упражнении – рывке и в итоге стал лучшим. В итоге показал второй результат в двоеборье.

С чемоданом медалей

Алтайские легкоатлеты завоевали 15 наград на чемпионате России среди слепых и слабовидящих.

Чемпионат страны проходил с 1 по 5 июня в Чебоксарах. Бийчанка Софья Оксём выиграла два «золота», установив мировые рекорды в толкании ядра и метании диска. Также в активе воспитанников тренера Владимира Замятин «серебро» в метании копья. В беговых дисциплинах отличились ученики Сергея Мануйлова. Егор Шаров первенствовал в своём классе на дистанциях 400 и 800 м, а на 200-метровке финишировал третьим. По два «золота» в спринте – беге на 100 и 200 м выиграли Андрей Кузьмин, а также Андрей Коптев со своим лидером Сергеем Петриченко. Чемпионом страны в беге на 1500 м стал Александр Костин, у него же «серебро» на дистанциях 400 и 800 м. Ещё две медали взял Артём Логинов с лидером Дмитрием Слеповым: у них «серебро» на 400-метровке и «бронза» на дистанции вдвое короче.

Под одной крышей

В Барнауле прошли VII Международный фестиваль единоборств «Детям планеты – мир без наркотиков» и II олимпиада боевых искусств «Сибирь – Азия».

Соревнования, состоявшиеся 3-4 июня во Дворце зрелищ и спорта им. Г.С. Титова, собрали около двух тысяч спортсменов из России, ближнего зарубежья и Китая.

На десяти татами одновременно шли состязания по наиболее популярным в крае единоборствам: спортивному контактному карате, шинкюкушинкай карате, карате WKF, панкратиону, рукопашному бою, кунг-фу, джиу-джитсу, тхеквондо ITF и восточному боевому единоборству в дисциплинах кобудо и кудо. Также в рамках фестиваля состоялся «бой в клетке» по профессиональному панкратиону Top Team Challenge 2016.

Георгий ЛЕДЕНЁВ

ТУРНИР

В блеске звёзд



В заключительном матче «Динамо» оказалась на голову выше соперника.

В Барнауле прошли отборочные матчи в рамках международного фестиваля Детской футбольной лиги «Большие звёзды светят малышам». Дивизион Евгения Городова и Александра Ерохина выиграла юные футболисты барнаульского «Динамо».

Этот турнир, который проводится под патронатом известных футболистов и тренеров на их малой родине, каждый год набирает всё большую популярность в стране. Впервые соревнования прошли семь лет назад в 11 городах. Нынешний чемпионат разыгрывается уже в 56 дивизионах.

– В творчестве Шукшина есть любимое понятие – «малая родина», – сказал «АП» после церемонии закрытия турнира президент Детской футбольной лиги России, бывший корреспондент «Алтайской правды» и «Комсомолки» Виктор Горлов. – Василий Макарович всегда говорил, что очень хочет вернуться на старости лет в родной край, чтобы продолжить здесь жить и творить. Футболистам высокого класса такую мечту осуществить сложнее. Всё-таки большой

футбол сегодня обходит Барнаул стороной. Поэтому самые талантливые алтайские воспитанники играют и живут в других городах. Но благодаря таким именным турнирам нынешние звёзды могут отблагодарить родной город, школу, тренеров, которые дали им путёвку в жизнь. И развенчать миф, что футболисты – это люди, которые привыкли только получать. Ребята всегда с удовольствием оказывают поддержку в проведении детских соревнований, дарят множество своих призов и сувениров.

Отборочный этап фестиваля среди футболистов не старше 9 лет проходил в Барнауле под патронатом воспитанников барнаульского «Динамо», футболистов клубов российской Премьер-лиги Евгения Городова, выступающего за грозненский «Тереке», и Александра Ерохина, ставшего серебряным призёром чемпионата страны в составе «Ростова». На протяжении четырёх дней – с 1 по 4 июня на стадионе СДЮШОР «Динамо» шли жаркие баталии с участием восьми команд 2007 года рождения из Западной Сибири.

В итоге хозяева поля одержали победу, но далась она им весьма непросто. Более того, после группового этапа их шансы на чемпионский кубок были не очень высо-



Ликование победителей и их тренера Сергея Рехтина после финального свистка.



Чемпионский кубок капитану «Динамо» Егору Бакунину вручили Александр Ерохин (крайний слева) и Евгений Городов. Рядом аплодирует основатель турнира Виктор Горлов.

ки. Динамовцы хоть и обыграли довольно уверенно новосибирский «Чкаловец» и ДЮСШ-Рубцовск, но уступили главному фавориту – новокузнецкому «Металлургу» (2:4).

Однако всё решилось в финальной четвёрке, где

воспитанники тренера Сергея Рехтина показали настоящий чемпионский характер. Очень драматичной получилась игра «Динамо» с кемеровским «Кузбассом», в которой хозяева уступили на седьмой минуте со счётом 0:2. Но в столь непростой ситуации

наши мальчишки собрались и сумели вырвать победу – 4:3. Окончательный счёт на табло установил Дмитрий Ступин, забивший решающий гол со штрафного удара.

В заключительном матче с бердским «Кристаллом» динамовцев устраивала только победа. И они добились её со счётом 3:0, в чём немалая заслуга принадлежит вратарю Масальщику Степану Масальщику, отразившему немало опасных ударов.

Во время игры родители и болельщики «Динамо» то и дело поглядывали на соседнее поле, где параллельно играли «Кузбасс» и «Металлург». Последние в случае победы вышли бы на первое место, но, к радости хозяев, они «горели» – 1:4. Однако в концовке «металлурги» устроили настоящий шторм ворот «Кузбасса» и за считанные минуты сравняли счёт – 4:4. Причём два гола вылетели в сетку кемеровчан от собственных же футболистов. «Пора бы уже судье дать финальный свисток», – забеспокоились болельщики. В этот момент арбитры,

поглядывая на часы, практически одновременно зафиксировали окончание обоих матчей. Нужно ли говорить, какое ликование царило в стане «Динамо»?

Для ребят и их тренеров это счастье за пределами площадки – поделился эмоциями тренер барнаульских мальчишек Сергей Рехтин. – Турнир складывался непросто, но настроившись только на победу. Для моих малышей это первые столь масштабные соревнования. Поэтому очень приятно стать победителями отборочного этапа.

Теперь барнаульские и новокузнецкие мальчишки представят дивизион «Городова – Ерохина» на всероссийском финале фестиваля, который пройдёт в трёх городах – Анапе, Кисловодске и Геленджике. Лучшие коллективы получат путёвку в суперфинал, в котором примут участие и иностранные команды.

На церемонии награждения победителей и призёров поздравил и президент ДФЛ Виктор Горлов, а также Александр Ерохин и Евгений

СМЕНА

Первый в Европе

Барнаулец Сергей Найдин впервые в истории алтайской спортивной гимнастики завоевал золотую медаль на первенстве Старого Света среди спортсменов не старше 18 лет в Швейцарии. Причём он стал лучшим в Европе на самом коварном гимнастическом снаряде – коне.

На протяжении многих лет спортивную гимнастику в Алтайском крае олицетворял Сергей Хорохордин. Участник Олимпиады в Пекине, неоднократный чемпион России, чемпион Европы и вице-чемпион мира в командных соревнованиях, он долгое время был одним из лидеров российской гимнастической дружины.

И вот в алтайской спортивной гимнастике подросло новое поколение, конкурентоспособное не только на российской, но и на международной арене. Особо выделяются двое – 14-летний тёзка Хорохордина Сергей Найдин и 16-летний Денис Юров. Последний, к слову, тоже претендовал на участие в европейском старте, однако ему помешала травма.

А вот Сергей Найдин сумел ворваться в молодёжную сборную страны, костяк которой составляют спортсмены 17-



Сергей Найдин лучше всех «усмирил» коня.

18 лет. Конечно, разница в три года в этом возрасте играет огромную роль, однако воспитанник СДЮШОР Сергея Хорохордина не только не уступает старшим товарищам по команде, но и зачастую обходит их. Что ярче всего иллюстрирует его победа в упражнении «конь-махи».

– Конь для нашей страны очень слож-

ный снаряд, – говорит президент Федерации спортивной гимнастики Алтая и старший тренер сборной края Сергей Хорохордин. – Именно на нём мы часто допускали досадные ошибки на чемпионатах мира, которые стоили медалей. Поэтому здорово, что именно в Барнауле появился юный специалист по этому снаряду, что позволит Сергею в дальнейшем претендовать на место в национальной сборной для участия в очень серьёзных стартах.

Первенство Европы – это главный турнир для молодых гимнастов. Ведь, как ни парадоксально, в этом виде спорта не проводится первенство мира. Только Европа, и та раз в два года. Поэтому Сергей Найдин и его тренер Сергей Степаненко практически всё своё время посвятили подготовке к первому столь крупному в карьере юного гимнаста старту. За полгода до поездки в Швейцарию они усложнили программу на коне, вставив в него сложный элемент, который называется «Бушнари» (по имени автора Альберта Бушнари).

– Можно сказать, что это элемент ультра-си, многие из которых запрещены на соревнованиях среди юниоров, – рассказывает Сергей Степаненко. – Его делают очень мало гимнастов, потому что слишком высока вероятность упасть со снаряда. На Европе такой элемент помимо

Сергея пытался исполнить только один британец.

Свои амбиции алтайский гимнаст подтвердил уже в квалификационных соревнованиях, показав на коне лучший результат. А в финале безошибочно выполнил свою сложную программу, опередив ирландца Риса Макленагана и британца Дюэ Фрэйзера.

Успешно выступил Сергей и в командном турнире, где наши гимнасты завоевали серебряные медали, уступив лишь сборной Великобритании. Также он занял восьмое место в личном многоборье, что для его возраста стало вполне достойным результатом.

– Англичане всегда непримиримые соперники для россиян, – говорит Сергей Хорохордин. – Это связано ещё и тем, что в сборной Великобритании тренеры работают выходцы из Владимира, воспитавшие несколько поколений чемпионов в России. В командном многоборье наши юниоры долгое время лидировали, но в последних двух упражнениях допустили серию ошибок и пропустили вперёд британцев. Наверное, сказались неопытность и волнение. А может, заранее повесили на себя золотые медали, как это часто бывает.

Как рассказал сам гимнаст, на европейском помосте он сильно волновался, тем более что выступал без своего



Радости барнаульцев не было предела!

Городова. Известные футболисты вручили командам фирменные футбольные мячи, щитки, форму членов сборной России и сладкие призы. Специальных наград удостоились лучшие игроки дивизиона, которыми стали вратарь Степан Масальщик («Динамо»), защитник Егор Ефимов («Кузбасс»), полузащитник Тимур Нарзиев («Кристалл») и нападающий Даниил Сараев («Металлург»).

Как заметил Александр Ерохин, ему было приятно участвовать в церемонии открытия и закрытия турнира, наблюдать, какие эмоции вызывают у детей медали и призы. По словам полузащитника «Ростова», в своё время он не успел поучаствовать в подобных соревнованиях по линии ДФЛ. И получить награды от известных футболистов тоже не доводилось. Единственным исключением стали бутсы Алексея Смертина, которые Ерохину вручил на одном из турниров отец экс-капитана сборной России Геннадий Смертин.

Кстати, по словам Виктора Горлова, в этом году в Барнауле пройдёт ещё один отборочный этап международного фестиваля футбола «Большие звёзды светят малышам». В августе участников соревнований в дивизионе братьев Смертиных примет стадион СДЮШОР Алексея Смертина.

Евгений ЛИМАНСКИЙ, Евгений НАЛИМОВ (фото)

Алтайская ПРАВДА

Учредители: Администрация Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУТЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия: О.В. АНТОНОВ (зам. шеф-редактора), Е.Н. ЖУКОВА (ответственный секретарь), Е.Д. НАЛИМОВ (фотокорреспондент), Н.В. ТЕПЛЯКОВА (редактор отдела информации), Е.А. ШУМИЛОВ (редактор отдела рекламы).

Адрес редакции и издателя:
656049, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Сайт: ar22.ru.
E-mail: mail@aral.ru Тел.: 35-46-85 - приемная; 63-34-78, 63-44-30 (факс) - отдел рекламы (reklama@aral.ru); 63-37-17 - отдел распространения;

63-34-67 - отдел новостей.
Наш расчетный счет:
Алтайское отделение № 8644 ПАО Сбербанк, р/с 4060281050200000013, к/с 3010181020000000604, БИК 040173604, ИНН 222503653, КПП 222501001

Газета выходит по вторнику, среду, четверг, пятницу, субботу. Подписано в печать: 7.06.2016 г. Выход по графику – 17.30, фактически – 17.30. Общий тираж – 28 992 экз. Индекс 50300. Тираж – 27 886 экз. БИК 040173604, ИНН 222503653, КПП 222501001

Телефоны собственных корреспондентов:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.И.Саева – (8-385-84) 22-3-75
РУБЦОВСК – Л.В.Маковецкая – 8-925-651-7691
КЫТМАНОВО – О.А.Родионова – (8-385-90) 22-4-27
СЛАВГОРОД – М.Д.Алексено – (8-385-68) 5-28-45

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.